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підприємства. Використання того чи іншого методу формування трансфертних цін 
є складовим елементом стратегії підприємства.  
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ОКРЕМІ ПИТАННЯ ОБЛІКУ ВИРОБНИЧОГО ПРОЦЕСУ 

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ 
 

Система бухгалтерського обліку витрат забезпечує отримання інформації про 
фактично здійсненні витрати в процесі виробництва шляхом їх суворого 
документування. 

Первинним документам належить важливе значення в процесі оформлення 
господарських операцій, вони служать основою законності підтвердження тих 
процесів, що відбуваються на підприємстві. 

Ведення первинного обліку виготовлення сільськогосподарської продукції 
має відповідати наступним вимогам: облік має відображати достовірну 
інформацію про обсяги виробництва і якісні характеристики, що 
використовуються в процесі калькулювання собівартості продукції; забезпечувати 
в структурних підрозділах облік виготовлення продукції за окремими культурами, 
видами тварин, показниками якості; забезпечувати доступність узагальнення 
інформації у зведених формах; облік має відповідати особливостям технологічного 
процесу виробництва; забезпечувати контроль за продукцією, що надходить з 
виробництва, попереджувати невиробничі втрати, розкрадання. 

Аналітичний облік витрат в сільськогосподарських підприємствах має 
важливе значення, оскільки порядок відкриття аналітичних рахунків, особливості 
відображення інформації в реєстрах аналітичного обліку визначають основні 
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напрямки діючої в сільськогосподарському виробництві методології обліку 
витрат. 

Організація аналітичного обліку витрат на виробництво на окремих 
підприємствах має ряд особливостей, які обумовлені не тільки технологічними 
особливостями, але й формою ведення бухгалтерського обліку. Однак, діюча 
форма ведення обліку впливає, як правило, тільки на порядок узагальнення, 
групування інформації і формування облікових регістрів. Побудову аналітичного 
обліку визначають технологічні особливості, виробнича програма, завдяки чому 
стає можливим розмежовувати витрати за видами виробництв, культур, групами 
тварин і робіт, що виконуються. 

Отримувати інформацію, необхідну для прийняття управлінських рішень, 
дозволить дотримання графіку документообігу на підприємстві.  

Графік документообігу має важливе значення для раціональної організації 
первинного обліку, оскільки в ньому визначаються порядок створення первинних 
документів за господарськими операціями, вказуються особи, відповідальні за 
своєчасне і правильне оформлення цих документів тощо. Графіком визначаються 
терміни подання окремими підрозділами первинних і зведених документів в 
бухгалтерію. 

Існуючі форми первинної документації сільськогосподарських підприємств 
не завжди надають обґрунтовану інформацію для відображення фактичних витрат 
виробничих та інших запасів на потреби виробництва відповідно до встановлених 
лімітів, норм витрат, аналізу норм витрат відповідно до якості ресурсів, що 
використовуються у виробничому процесі, не дають можливості забезпечувати 
облік продукції, що надходить, відповідно до категорій якості, відображати 
перевитрату чи економію матеріальних та інших ресурсів. 

Як свідчить практика, на сільськогосподарських підприємствах 
застосовується значна кількість довільних первинних та зведених документів, 
однак, в процесі їх складання неможливо накопичувати об’єктивні дані для 
наступного калькулювання собівартості продукції. 

Підходи до формування облікової політики досить часто є формальними, що 
призводить до узагальнення методики та організації обліку незалежно від 
технологічних, організаційних та економічних особливостей господарювання 
сільськогосподарського виробництва. В результаті, виявляється невідповідність 
записів в обліковій політиці з наявними рахунками і субрахунками в робочому 
плані рахунків підприємства. 

Ведення аналітичного обліку витрат на виробництво за об’єктами обліку 
(культурами, видами робіт тощо) дозволить обґрунтовано і достовірно провести 
оцінку виготовленої продукції, робіт, послуг, незавершеного виробництва та стане 
інформаційною основою для внутрішньогосподарського контролю не тільки за 
виробничими витратами, а й фінансово-господарською діяльністю 
сільськогосподарського підприємства в цілому. 
 
 

 




